

上班族当老板 有五条捷径

辞职创业，还是维持现在稳定的工作？这是很多上班族都纠结过的问题，一边是稳定的工作和收入，一边是创业当老板的诱惑，真是很难选择。

其实，如果安排合理是可以“鱼与熊掌”兼得的，沈阳市古玩商协会孙屹通过多年工作实践，为上班族总结出了五种一边上班、一边当老板的模式。

模式一：利用主业关系干“副业”

其实，在沈阳鲁园古玩市场里有不少兼职的老板，他们有正规的工作，在古玩城里也有自己的店铺，经营古玩是他们的副业。

孙屹会长说：“我建议有创业想法的上班族，做自己副业时可以充分利用在工作中积累的资源和建立的人脉关系。但要注意不能将个人生意与单位生意搞混淆，将工作秩序搞颠倒，不能因为自己的创业活动影响单位的工作。主业和副业投入的精力要有所侧重，副业最好是不需要太多精力打理的生意，比如销售古玩、高档茶具都可以，但是像饭店、广告公司一类比较操心的生意就不行了。”

模式二：合伙创业省心又赚钱

在中国人的哲学思想中，合作是最佳的处事方式。寻找合适的合伙人进行创业，当然也是一种非常不错的方式。孙屹会长说：“合伙创业是非常适合上班族的，资源共享，分工明确，又省心，又可以赚钱。但是与合作伙伴一起创业之前，一定要说明注意的具体事项，也就是责、权、利一定要分清楚，最好形成书面文字，有双方签字，有见证人，以免到时候发生纠纷或分红时空口无凭。”

模式三：发挥特长兼职当老板

孙屹会长说：“对于不想冒任何风险又想尝一尝创业滋味的上班族来说，不妨先尝试一下兼职。上班族在选择兼职的时候，一定要注意与自己的特长和未来发展的方向相结合。兼职是为了缩短自主创业的距离，缩短从打工者到老板的距离，如果陷入到为兼职而兼职，为眼前的一点蝇头小利而忘记了对自己能力的锻炼和资源的积累，那就有点得不偿失了。我有一个朋友在公司里是设计主管，他后来自己在外面开了一个小广告设计公司，自己负责设计，雇几个业务员跑业务，虽然生意不大，但是效益也不错。这就是发挥自己的特长。”

模式四：找个好品牌做代理商

有这样一个创业者，他本人是某学校的老师，一年有两个假期，他就利用这个假期，代理了一个大枣品牌在沈阳的销售。

其实，寻找一个好的代理品牌是兼职创业最省心的一种方式。孙屹会长说：“上班族可以多看看一些打广告招代理的产品，一般都是尚处于市场拓展阶段的新产品，选择产品代理，最重要的是看清代理产品的发展前景。判断产品的市场前景，也就是判断了产品之于代理商的前景。”

模式五：开个小店也不错

孙屹会长说，她认识一个创业者，他是两家小店的老板，自己还有一个稳定的工作。

孙屹会长说：“开个小店也非常适合想创业的上班族。关键是你要开动脑筋，时刻留心，四处留意。另外，就是该下手时就下手，不能犹豫。大家都在找机会，机会来了你不下，一眨眼可能就被别人逮跑了。我认识的这个创业者，他有一家服装店，一家CD店，都是他平时逛街遇到的，他看见小店门前贴着‘免店’就过去问问，最后抓到了机会。”

(摘自《辽宁日报》杨博/文)

“大学生水果店”坚守8个月关张

沈阳市大东区小河沿路上，圆吉缘水果店每天迎来送往一拨又一拨客人。5年前，这里挂的是沈城首家“大学生水果干果店”的醒目招牌，红极一时。然而，开张仅8个月，三位大学生老板就把水果店转让了出去。

大学生水果店关门背后有哪些不为人知的故事？他们现在实现当初的创业梦想了吗？近日，记者几经周折联系到了他们。

组团创业：仨大学生卖水果

谭明华、刘晓达、王璐分别是沈阳农业大学、辽宁农业职业技术学院2005届大学毕业生。大学毕业后，刘晓达在海城某有机果品生产农场工作，谭明华和王璐在沈阳某公司上班。

在农场工作的刘晓达有管理水果店的机会，因此熟悉了水果店的经营套路，并看到了其中的商机。到2007年初的时候，不甘于给别人打工的他向王璐、谭明华表达了“想开个水果店”的想法，得到二人的积极响应，“咱们都是学农业的，对水果还了解，为什么要给别人打工，咱们自己当老板！”

回忆起当初的创业经历，刘晓



达记忆犹新，他告诉记者：“我清楚地记得，2007年5月，我们三个人辞了职。为了更好地了解水果店的行情和经营状况，我和王璐到铁西区一家水果店打工2个月。把该学的、该看的弄清楚之后，我们开始给自己的水果店选址，骑着电动车满街转了两个多星期，饿了就蹲在路边啃个面包……功夫不负有心人，后来在小河沿路上的一处新开发楼盘附近找到了一个70平方米左右的门市，年租金27000元。我们每个人投入1万多元就把店张罗起来了，9月25号正式开业，起名叫‘大学生水果

至特意坐公交车或者走一站地来我们这买水果。”

随着生意的火热，三人根据附近需求状况增加了销售项目：牛奶、酸奶，这样以来小店经营的品种更齐全，有水果、干果还有奶制品。

面临诱惑：水果店出兑夭折

刘晓达说：“2008年5月份，有人帮我们联系到了一个园林工程的项目，如果承包下来，短时间内我们可能就会赚到比水果店多出10倍的收入。然而，这个项目前期需要投入几万块钱，要接下来这个单子，我们就只能把水果店兑出去。因为我们的专业是学园林工程的，所以都动了心，不甘于再开水果店，那几天心就像长草了一样，没心思继续经营。心里核计着：开水果店都能开这么好，干别的也能干好。为了垫付工程的头期款，我们没多想，就急急忙忙地把水果店以4万元的价格兑了出去。”

刘晓达说，这个结局是他们没想到的。早在2007年末，有人看他们的水果店经营得好，想利用那个招牌，所以出8万元要收购他们的店，这个价格是当时市场价的2倍，但是他们还一心想把这个店开好，所以直接拒绝了，当然，也没有过把店转

让给别人的念头。

当事人说：

创业夭折主要是缺坚定信念

沈阳首家大学生水果店于2007年9月开张，第二年5月转让出去，共计存活了8个月。对于生意的草草中断，三位创业者有什么样的体会和感受呢？他们对于拟创业者又有什么建议呢？

在谈到为何中断了这个生意的时候，王璐表示：“三人当初创业时都是辞掉了原本月薪2000多元的工作，把所有精力都投在了水果店里。然而，水果店虽然赚钱，但短期赚的钱却没有达到三个人理想的状态。加上周围逐渐增加的新店，也带来了更多的竞争压力，当然开店体力上也感到疲惫，所以就想到可能也没有太好的发展前景，也就丧失了坚持的信念。”

对于这段创业经历，刘晓达则表示：“一份事业无论大小，都需要持续地全情投入，一时的热情并不能长久地支撑它的发展。因为没有坚定的信念，所以当机会与危机并存的时候，我们没有经受住诱惑，有些急功近利。我们当时是典型的急于求成，这山望着那山高。”

(摘自《搜狐网》张秀杰/文)

沈城“早餐帝”：早餐店赚钱靠四要素

今年5月份，本报曾经以《开着雅阁炸油条》为题报道了沈阳的早餐经济，报道中“开着雅阁炸油条”的早餐店经营者刘大哥现在已经被食客们称为“早餐帝”。

秘诀：早餐店成败关键在选址

刘大哥说：“许多生意喜欢上报纸，需要宣传，但是我们这个行业真的不用，我发财的秘诀就一句话：好油，好面，好心！”

针对一些早餐店经营失败者的咨询，刘大哥说，在具体开店过程中，早餐店成败的关键是选址。早餐店选址宜在大型住宅小区内或人流量大的交通要道。这个选址原则恐怕连小学生都知道，但是选址里面还有很多细化的内容。刘大

哥说：“早餐店一定要在交通要道上，早晨是交通最繁忙的时刻，公交车站、地铁口都是人们聚集最多的地方，如果能在这样的地方附近开店，就赚了50%的先机，再加上手艺经得起考验，每天早上迎接上班族，生意一定不会差。在火车站区域设立的早餐店，相信比其他地方的生意来得更好。一年赚一辆奥迪A4都没有问题。”

如今公交车站、地铁口、火车站附近的门市早就已经有了主人，而且房租非常高。如果选择不到这样的黄金店面，社区里适合开早餐店吗？对此，刘大哥说：“不是每类店都可以适合开在住宅区里面，但是早餐店很适合。但开在社区的早餐店一定要有三种不同的套餐，因为有三类人群分三个时间段在这里消费：第一类人群，亦即第一批消费者，是学生，学生的早餐一定要营养，不怕贵，每份早餐里都要有鸡蛋；第二类人群，也就是第二批消费者，是上班族，他们不怕贵，就

怕慢，我建议香肠这类的半熟品可以采用；第三类人群，也就是第三批消费者，是准备买菜的大妈们，她们要的是实惠。”

经验：早餐店赚钱靠四要素

对于早餐店的经营，刘大哥说：“早餐店是个吃苦的生意，不吃苦的人干不了。但是能吃苦的人，也不一定就能干好。通过多年的积累，我总结了早餐店的赚钱四要素：第一是味道，如果过路的人很远就闻到你店里的食物香味的话，生意肯定会很红火。我每天都在门口炸大果子，就是要让路人感受到食物的新鲜和香味；第二是价格，大部分人的早餐都在上班途中随机购买，只有少数人单位有早餐提供，所以价格一定要合适。我认为，目前套餐价格在5—7元就可以，10元有点贵，多数人不接受；第三是卫生，好的卫生及环境不但让越来越重视健康的民众放心，还让就餐者产生好心情，进而对早餐店产生好感；第四是老板的为人，如今

我与很多食客都成为了朋友，我的店已经提价多次了，但是客人都理解，没有抱怨的，好的老板，东西贵一点顾客也乐意去。”

打算：准备到农村去卖早餐

如今很多人希望刘大哥再开几个分店，而且还有刘大哥的亲属也准备加盟他的早餐店，但是都被刘大哥谢绝了，其实刘大哥不是不想赚钱，而是有自己的计划。刘大哥说：“眼下，城市早餐业红红火火，但农村不少地方早餐业依然是一片空白，很多人口数千的行政村找不到一家早餐店，因此我正在考虑在农村开早餐店。很多人一听我的想法，感觉我傻了。其实不然，我去了几次农村，我发现如今农村的生活越来越好，而且很多80后回到农村从事养殖、果树等高价值的农产品，手里有钱了，不喜欢在油烟中开始自己的一天。没有人穿鞋的地方才是鞋商真正的市场！”

(摘自《时代商报》杨博/文)



婴儿游泳馆： 水里捞金

夏日炎炎，大人都酷热难耐，宝宝就更难受了，很多妈妈都为宝宝选择了游泳这个既能解暑、又能锻炼身体的项目。

据了解，每年的这个时候，婴儿游泳馆都是人满为患。记者在沈阳市铁西区云峰街找到了一个“婴儿游泳馆”，请到了店主李柔冰讲述她的生意经。

女金领放弃高薪当老板

李柔冰曾经是沈阳某银行客户经理，年薪在40万元。但是当35岁的李柔冰当了妈妈后，她决定放弃这个工作。通过考察，她决定开个婴儿游泳馆，宝宝可以玩，也圆了自己的创业梦。

对于开店，李柔冰说：“开婴儿游泳馆最大的压力还是房租，目前地段尚可的100平方米左右的商铺月租都在1万元左右。按照每个游泳池配一名护理员的标准，雇佣4个员工，工资及其他福利每月支出要在5000元左右。相对于其他项目，婴儿游泳馆的水电等开销比较大，大约可达每月3000元。这样算来，婴儿游泳馆每月的经营成本至少要超过1.8万元。由于婴儿游泳健身以提供服务为主，毛利率基本可以按照100%计算。所以，要达到盈亏平衡，只需要每月的营业额超过1.8万元即可。这样，每月只要完成30张会员卡(6000元/张)就能保本，再加上单次消费及其他项目的收入，实现盈利难度不大。”

营销手段：

两种宣传拿下目标客户

婴儿游泳馆主要针对的是有较高文化素养和具备一定经济实力的年轻夫妇，服务对象主要是0—36个月的婴儿。

李柔冰说：“开店容易，经营难，我认为营销最重要。我们不是大公司，没有钱打广告，但是有自己的营销方式。第一，针对附近小区一定要宣传到位，走进小区，让更多小区住户了解婴儿游泳，走进婴儿游泳馆。可以考虑把小区物业作为合作对象。第二，到妇婴医院附近发传单，这是最直接也是最有效的一种客户积累方法。”

(摘自《创业黄金路网》杨博/文)

陈绍枢：伦敦奥运的隐型冠军

由代工生产到三届奥运会的特许经销商，陈绍枢成功登上了品牌衍生品行业老大的宝座。是什么成就了他今天的事业？

距离伦敦奥运会还有两个月时，陈绍枢就已经签下了2016年奥运会的一份合同——他创办的北京华江文化发展有限公司，获得了巴西里约热内卢奥运会全球独家徽章特许经销商。

参照华江此前的经验，这应该是一笔规模在5亿元上下的生意。在北京和伦敦两届奥运会中，华江也是徽章独家特许经销商。

陈绍枢与奥运的渊源还不止于此。1996年亚特兰大、2000年悉尼奥运会和2004年雅典奥运会的徽章，陈绍枢参与创办的公司就在生产，差别在于那时候为代工商。陈绍枢那时的生意基地还在家乡温州。

品牌之梦

陈绍枢已经做了20多年的徽章代工业务。代久了，自然就想向上游拓展，所以他在10年前就在寻找机会。1999年他到北京创办华江之后，获得了故宫旅游纪念

品的经销权，但却亏了本，因为几个月后市场上就出现了大量的仿冒品。

他之所以投标北京奥运会，是因为奥运会、迪士尼这种大品牌的衍生品开发，无论别人如何仿冒，在某种程度上都能得到市场保护。“一个企业要想长期从事品牌衍生品行业，就必须与知识产权能够得到保护的世界一流品牌进行强强合作。”陈绍枢说。

但对于伦敦奥运会，他最初也没有抱着势在必得的决心，而是“试试看”。他首先要解决的就是语言障碍，在招标文件中仅仅关于可持续发展的主题阐述就有5本3厘米厚的文件，华江翻译了数月。

华江最终成功打败十多位竞争对手，甚至包括伦敦当地的竞争对手。

整合资源

现在华江需要整合的是全世界的资源。华江之所以能在竞标时胜出伦敦本地公司，在一定程度上因为其整合了当地设计师资源。华江与英国著名设计大学圣马丁学院签订了长期合作协议，中国设计师负责创意，英国设计师从设计角度实现表达。这些设计师为伦敦奥运会设计了多个系列主题的徽章，包括会徽文化、比赛项目、奥林匹克

历史、英国伦敦本地风光、英国历史上的文学家艺术家以及与奥林匹克相关的人物等。

透明化平衡好产业链条上各个环节的利润分享。

如今华江已经与可口可乐、迪士尼、麦当劳、法拉利等几十个国际大品牌达成合作，其所涉足的产品品类包括徽章、毛绒玩具、陶瓷马克杯、金属挂件眼镜、项链、手表、帽子、泳镜、服装、背包和鞋子等。陈绍枢称自己沉迷于品牌衍生品开发事业，总想在该领域不断进取，为客户做得更好。

(摘自《环球企业家》洪丽萍/文)



克历史、英国伦敦本地风光、英国历史上的文学家艺术家以及与奥林匹克相关的人物等。

如今华江已经与可口可乐、迪士尼、麦当劳、法拉利等几十个国际大品牌达成合作，其所涉足的产品品类包括徽章、毛绒玩具、陶瓷马克杯、金属挂件眼镜、项链、手表、帽子、泳镜、服装、背包和鞋子等。陈绍枢称自己沉迷于品牌衍生品开发事业，总想在该领域不断进取，为客户做得更好。

(摘自《环球企业家》洪丽萍/文)